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ส่วนที่ 1

บทนำ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 กำหนดให้ดำเนินการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา และแผนดำเนินงาน เพื่อเป็นการกำหนดทิศทางในการพัฒนาให้สอดคล้องซึ่งกันและกันระหว่างแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา แผนพัฒนาท้องถิ่น และงบประมาณรายจ่ายประจำปี และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอำนาจและหน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี  งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น
องค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์ ดำเนินการตามยุทธศาสตร์ และแนวทางการพัฒนาซึ่งแสดงถึงวิสัยทัศน์  พันธกิจและจุดมุ่งหมายเพื่อการพัฒนาโดยสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด ยุทธศาสตร์การพัฒนาอำเภอ และนโยบายการพัฒนาท้องถิ่น การวางแผนดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์ เป็นการรวบรวมวิเคราะห์ข้อมูลอย่างเป็นระบบ ทั้งนี้จะต้องสอดคล้องกับศักยภาพของท้องถิ่นและความต้องการของประชาชน
วัตถุประสงค์ของการดำเนินงาน
แผนการดำเนินงาน มีจุดมุ่งหมายเพื่อแสดงถึงรายละเอียดแผนงาน/โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมด ในพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2563 แผนการดำเนินงานเป็นเอกสารที่ระบุแผนงาน/โครงการพัฒนา/กิจกรรม ทั้งหมดที่จะดำเนินการในปีงบประมาณ 2563 ทำให้แนวทางการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์มีความชัดเจนในการปฏิบัติ   มากขึ้น มีการประสานและบูรณาการ การทำงานกับหน่วยงานและการจำแนกรายละเอียดต่างๆ            ของแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ในแผนการดำเนินงานจะทำให้การติดตามประเมินผลเมื่อสิ้นปีมีความสะดวกยิ่งขึ้น
ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน

ขั้นตอนที่ 1 การเก็บรวบรวมข้อมูล โดยคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์ เก็บรวบรวมข้อมูลโครงการพัฒนา/กิจกรรม ที่จะดำเนินการจริงในพื้นที่         ทั้งโครงการพัฒนา/กิจกรรมขององค์การบริหารส่วนตำบลเอง และของหน่วยงานอื่น

ขั้นตอนที่ 2 การจัดทำร่างแผนการดำเนินงาน โดยคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์  จัดทำร่างแผนการดำเนินงานโดยพิจารณาจัดหมวดหมู่ ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนา และแผนพัฒนาท้องถิ่น

ขั้นตอนที่ 3 คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์       นำร่างแผนการดำเนินงานเสนอคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลพระรักษ์

ขั้นตอนที่ 4  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน  แล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่นประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน ประจำปี 2563 ทั้งนี้ให้ปิดประกาศแผนการดำเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ  เพื่อให้ประชาชนทราบโดยทั่วกันและต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน
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ประโยชน์ของการทำแผนการดำเนินงาน

1. เป็นเครื่องมือในการบริหารงานของผู้บริหาร

2. ให้การดำเนินงานเป็นไปอย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ

3. ลดปัญหาความยุ่งยากและความซับซ้อนของการปฏิบัติงาน

4. ส่งเสริมให้เกิดการพัฒนาทั้งเกิดการประสานงานที่ดี

5. ให้การดำเนินงานขององค์กรบรรลุสู่จุดหมายที่กำหนด

6. เพื่อให้เกิดความสะดวกในการติดตามและประเมินผลการปฏิบัติงานประจำปี
